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ATA Nº 031/2025 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Realizada no dia 28 de julho de 2025 
Aos vinte e oito dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e cinco (28.07.2025), 

na Sala das Sessões, às dezenove horas (19:00h), havendo “quórum” regimental, 

na presença dos vereadores: Cezar Formentini/PDT, Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Edson Proença Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Letícia 

Karling/PSDB, Maikon Luz Vicente/PDT, Marcia Worm/PDT, Rafael Henrique 

Kroessin/PP e Vilmar Soares da Silva/PDT. O senhor presidente, vereador Elder 

Knapp sob a proteção de Deus abriu os trabalhos cumprimentando os presentes e 

colocou em discussão a Ata de nº 030/2025 da sessão ordinária realizada no dia 

21 de julho de 2025, como ninguém se manifestou a Ata de nº 030/2025 foi 

colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou ao 

vereador Rafael Henrique Kroessin/PP para que efetuasse a leitura de um trecho 

da Bíblia. Na sequência, agradeceu ao vereador pela leitura e solicitou ao 1º 

secretário, vereador Cezar Formentini, para que efetuasse a leitura do expediente 

recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão Ordinária do dia 

28 de julho de 2025. - Ofício s/nº de 28 de julho de 2025, do Vereador Maurício 

Franco/PSDB, comunicando que estará reassumindo seu cargo de vereador titular 

a partir de 05 de agosto de 2025. - Ofício GP/CAM nº 062/2025, de autoria do Poder 

Executivo, de 24 de julho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 

nº 052/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a contratar servidor por tempo 

determinado, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 

público”. - Ofício GP/CAM nº 063/2025, de autoria do Poder Executivo, de 24 de 

julho de 2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 053/2025, que: 

“Autoriza a cessão de uso de bem público no âmbito do Município de Santo Antônio 

do Planalto e estabelece a criação funcionamento da incubadora municipal”. - Ofício 

GP/CAM nº 064/2025, de autoria do Poder Executivo, de 28 de julho de 2025, 

encaminhando para apreciação o Projeto de Lei nº 054/2025, que: “Cria 01 (um) 

cargo de Assessor Administrativo Auxiliar-CC/FG 3. No quadro de cargos em 

comissão e funções gratificadas do município”. - Ofício GP/CAM nº 065/2025, de 

autoria do Poder Executivo, de 28 de julho de 2025, encaminhando para apreciação 

o Projeto de Lei nº 055/2025, que: “Autoriza o Poder Executivo a conceder 

permissão de uso do Parque de Rodeios, de forma gratuita, por prazo determinado, 

ao Centro de Tradições Gaúchas Porteira do Planalto, com sede no município, para 

a finalidade de realização da etapa final do 12º Campeonato de Laço de Inverno da 

6ª Microrregião Tradicionalista”. - Convite da Secretaria Municipal de Agricultura e 

Meio Ambiente, convidando para uma reunião sobre os seguintes assuntos: - 

Programa Operação Terra Forte; - Calcário Consulta Popular 2022/2023; e - 

Programa Milho 100%, que será realizada no dia 31 de julho de 2025, às 14h, no 

Ginásio Municipal Claudionor Wollmer. - Demais convites para cursos e eventos. 

PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Com concordância do Plenário foi efetuada 

apenas a leitura dos ofícios de encaminhamento, visto todos possuírem cópia dos 
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projetos recebidos. Desta forma foi efetuada a leitura dos Ofícios GP/CAM de nº 

062, 063, 064 e 065/2025, que encaminharam os projetos de lei 052, 053, 054 e 

055/2025, respectivamente. PROPOSIÇÕES DO LEGISLATIVO: - Indicação de 

nº 042/2025, de autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, solicitando que seja 

enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que estude a possibilidade 

da colocação de um contêiner para o recolhimento de vidros, como é realizado com 

pneus no município. Além disso, que sejam realizadas parcerias para o descarte 

adequado de lixo reciclável, visto que em nosso município a empresa que faz a 

coleta seletiva não recebe este tipo de material. Justificativa: Justificamos este 

pedido, pois o referido material, se descartado no recolhimento de lixo comum, 

pode causar ferimentos e trazer transtornos para o meio ambiente e para a saúde. 

Além disso, o objetivo é manter a cidade limpa e efetuar cuidados com o meio 

ambiente; desse modo, não proporcionando locais para a criação de mosquitos e 

demais larvas. - Pedido de Providências de nº 053/2025, de autoria da vereadora 

Letícia Karling/PSDB, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 

Municipal, solicitando que determine ao setor competente, para que seja 

averiguado o problema existente na Rua Helmuth Kirinus, mais precisamente 

próximo à esquina da Rua Alfredo Kroessin que dá acesso ao Mercado de Jackson 

Drehmer. Segundo relatos de pessoas que transitam com frequência por aquele 

local, depois da colocação de paralelepípedos houve um desnivelamento, 

ocasionando a formação de uma vala e quando os veículos passam por ali ocorre 

um solavanco. Neste sentido, entende-se que a solução seria a remoção de parte 

dos paralelepípedos onde se formou a vala e que então seja procedido o 

preenchimento, compactação e nivelamento e posterior reassentamento das 

peças, rejuntamento e compactação final. JUSTIFICATIVA: Justifica-se o pedido, 

pois a Vereadora autora do pedido foi procurada por várias pessoas, as quais já 

solicitaram várias vezes a solução do problema e até o momento não foram 

atendidas. Estes munícipes destacam a preocupação em danos nos veículos 

devido este desnível o que ocasiona um impacto forte. - Pedido de Providências 

de nº 054/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que 

seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que seja efetuada a 

colocação de bueiros na Rua Lotário Muhl. Justificativa: Justifica-se este pedido 

devido sua importância para o bem-estar da sociedade, pois a ausência de bueiros 

causa diversos transtornos no dia a dia dos munícipes, sendo: alagamento nos 

pátios, proliferação de insetos e difícil trafegabilidade. - Pedido de Providências 

de nº 055/2025, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que 

seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado o 

empedramento e a compactação na estrada posterior ao Camping Ribas que se 

estende até a RS 142, a qual dá acesso ao município de Não-Me-Toque. 

Justificativa: Justifica-se este pedido pois há uma ampla extensão da referida 

estrada desde a BR-386 até o Camping Ribas que já foi realizado o compactamento 

e o empedramento, porém ainda assim falta o trecho da estrada mencionada 
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anteriormente. O presente pedido é imprescindível para que ocorra uma boa 

trafegabilidade principalmente em dias chuvosos. Além disso, diversos veículos de 

grande e pequeno porte transitam naquele local. - Moção de nº 042/2025, de 

autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, subscrita pelos vereadores Cezar 

Formentini/PDT, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Edson Proença 

Adames/PSDB, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Rafael Henrique 

Kroessin/PP, Maikon Luz Vicente/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT, solicitando 

que seja enviado ofício parabenizando e felicitando a jovem Angelica Geovana 

Surkamp Duarte pela sua colação de grau no curso de Publicidade e Propaganda 

que ocorreu na última sexta-feira (25/07) na UPF (Universidade de Passo Fundo). 

Desejar a jovem votos de que sua jornada seja repleta de vitórias e realizações 

neste novo ciclo profissional. Que a presente moção sirva como reconhecimento 

da sua excelente trajetória de aprendizado e como representação da admiração de 

todos por sua pessoa. O curso de Publicidade e Propaganda tem como objetivo 

moldar a opinião pública e influenciar comportamentos em diversas áreas, desde 

campanhas de saúde pública até questões políticas e sociais. Após a leitura das 

proposições, o senhor Presidente deferiu a indicação e os pedidos de providências 

na forma regimental. E, como não haviam vereadores inscritos para o Espaço do 

Grande Expediente, passou-se para o espaço das Comunicações, estando 

inscritos os vereadores: - RAFAEL HENRIQUE KROESSIN/PP: Para começar, 

cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Após, 

o vereador fez um registro acerca do Dia do Colono e Motorista, comentando que 

a data é muito relevante para o município e que os colonos alimentam as famílias 

e sustentam a base da economia do país; o vereador exprimiu seu respeito e 

gratificação para os motoristas do país, os quais não medem esforços para 

realizarem suas atividades. Em seguida, o vereador fez um apelo para que os 

munícipes se conscientizem e não abandonem seus animais, os quais merecem 

respeito e cuidados. Para finalizar, agradeceu a todos. - DOUGLAS RAFAEL 

ALLEBRAND/REP: Começou cumprimentando a todos os presentes e aqueles 

que assistiam via redes sociais. Posteriormente, parabenizou a jovem Angelica pela 

sua colação de grau em Publicidade e Propaganda e desejou sucesso a sua nova 

trajetória. Em seguida, comentou sobre a viagem a Porto Alegre, juntamente com 

o vereador Edson, para conversarem com alguns deputados, sendo: o secretário 

de Rodrigo Lorenzoni, na Assembleia Legislativa, em que disponibilizou o valor de 

50 mil reais destinado a área esportiva; após, conversaram com o Doutor Aldo no 

escritório do deputado Ronaldo Nogueira relacionado ao Ofício de número 115 

acerca de recursos para o município, visando adquirir um novo rolo compactador 

para atender as demandas. Logo após, comentou que foram a Secretaria de 

Habitação e Regularização Fundiária para conversarem com o secretário e 

deputado federal Carlos Gomes para auxiliar o município com o recurso de 3,5 

milhões de reais destinado para o novo loteamento do município. Para encerrar, 

agradeceu a todos. - EDSON PROENÇA ADAMES/PSDB: Para iniciar, começou 
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cumprimentando a todos os presentes e aqueles que assistiam via Facebook. Em 

seguida, parabenizou a jovem Angelica pela sua colação de grau. Após, 

complementou a fala do vereador Douglas, afirmando que o Secretário Carlos 

Gomes os recebeu muito bem e solicitou que os terrenos do loteamento sejam 

desmembrados, tenham matrículas e escrituras, além de que o Programa Gaúcho 

irá disponibilizar 30 mil reais em contrapartida do município. Posteriormente, 

afirmou que esteve acompanhando o vereador Douglas solicitando auxilio para o 

município aos deputados, porém, seu objetivo maior era conversar com o deputado 

federal Ronaldo Nogueira e solicitar a situação do Projeto de Lei sobre a 

Regulamentação do salário mínimo para todos os trabalhadores, inclusive 

servidores públicos. Além disso, o vereador comentou que a ideia é que nenhum 

trabalhador receba menos que o salário mínimo e o referido projeto encontra-se 

nas comissões, especialmente na Comissão de Constituição e Justiça, e até o final 

do ano será votado. O vereador ressaltou que esse projeto foi um pedido do seu 

partido na Campanha Eleitoral do ano passado. Logo após, observou que não há 

nenhum servidor recebendo menos que o salário mínimo por conta de alguns 

benefícios, porém o salário base é inferior ao mínimo. Também afirmou que 

depende de vários outros fatores. Logo após, relatou que em 2012 o padrão 1 foi 

equiparado com o salário mínimo nacional. Na sequência, pediu colaboração aos 

outros vereadores para continuarem com o seu pedido. A vereadora Marcia 

solicitou um aparte: cumprimentou a todos os presentes e afirmou que também foi 

procurada pelos servidores do padrão 1, os quais solicitaram auxilio dos vereadores 

para equipararem os salários bases com o salário mínimo nacional. Além disso, 

sugeriu uma reunião com todos os vereadores e com o prefeito municipal para 

solucionarem essa questão. O vereador Edson retomou o uso da palavra: 

agradeceu as palavras da vereadora e comentou que não sabe se irá conseguir 

continuar com seus planos relacionados ao assunto, mas pede aos colegas que 

deem continuidade. Logo após, sugeriu que fosse extinguido o Padrão 1 e o Padrão 

2 se tornasse o Padrão 1 e assim sucessivamente, mas sempre com o cuidado de 

não ultrapassar os 50%. Para finalizar, agradeceu a todos. - LETÍCIA 

KARLING/PSDB: Inicialmente, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que 

assistiam via redes sociais. Em seguida, a vereadora relatou sobre o seu pedido de 

providência relacionado a situação da Rua Helmuth Kirinus, a qual está com um 

desnivelamento que forma uma vala, prejudicando a trafegabilidade no local. 

Posteriormente, comentou que conversou com o Secretário Leonel sobre a Rua 

Guilherme Koppe, a qual, em dias chuvosos, fica com um grande acúmulo de água; 

o secretário afirmou que será colocado os bueiros até a próxima semana. Após, a 

vereadora observou que conversou com o Prefeito e o Vice-Prefeito municipal em 

relação a algumas indicações realizadas pela vereadora, sendo elas: indicação 

para colocar guardas nas escolas municipais e disponibilização de internet para o 

interior. Logo após, afirmou que o prefeito declarou que até início do mês de agosto 

terá uma posição acerca da primeira indicação comentada anteriormente e sobre a 
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segunda indicação o vice-prefeito informou que já realizaram um levantamento na 

comunidade Nossa Senhora do Carmo e está em andamento juntamente com a 

Coprel; além disso, comentou que será realizado uma reunião com os moradores 

que necessitam de internet e, diante disso, será decidido a melhor forma de 

colocação da mesma. A vereadora também afirmou que na comunidade de 

Estância Nova a empresa responsável pela internet é a Seanet, mas declarou que 

o prefeito se comprometeu para disponibilizar internet para todos. Após, 

parabenizou e felicitou a jovem Angelica, a qual se formou em Publicidade e 

Propaganda. Na sequência, parabenizou a todos os colonos e motoristas do 

município. Para encerrar, agradeceu a todos. - MAIKON LUZ VICENTE/PDT: Para 

começar, cumprimentou a todos os presentes e aqueles que assistiam vias redes 

sociais. Em seguida, comentou sobre dois pedidos de providências, sendo: 

colocação de bueiros na rua Lotário Muhl, desde a Avenida Jorge Muller até o final 

da rua; e a realização de empedramento e compactação na estrada posterior ao 

Camping Ribas, que se estende até a ERS 142, a qual dá acesso ao município de 

Não-Me-Toque. Além disso, o vereador comentou sobre o Projeto de Lei 

relacionado a compra de terras para o novo loteamento, o qual se declara favorável 

ao projeto. Na sequência, avisou os munícipes que a Brigada Militar trocou alguns 

números e os mesmos se encontram fixados na parede da Brigada. 

Posteriormente, parabenizou a jovem Angelica pela sua colação de grau. Para 

finalizar, agradeceu a todos. - MARCIA WORM/PDT: Para iniciar, cumprimentou a 

todos os presentes e aqueles que assistiam vias redes sociais. Em seguida, 

parabenizou a jovem Angelica pela sua formação no curso de Publicidade e 

Propaganda na última sexta-feira, dia 25. Após, falou sobre a sua indicação em 

relação a disponibilização de contêiner no município para arrecadação de vidros 

visto que a coleta seletiva não recolhe o referido material até o momento. Na 

sequência, a vereadora comentou sobre a sua indicação realizada no dia 10 de 

fevereiro em relação a construção de uma pracinha no bairro Santa Lúcia; além 

disso, observou que buscou recursos para a realização da sua indicação com o 

deputado Gilmar Sossella/PDT. Posteriormente, agradeceu o prefeito e o vice-

prefeito por sempre escutarem suas propostas. Logo após, falou sobre a estrada 

situada próxima a propriedade do senhor Leovaldo Nissel, comentando que falou 

com o Poder Executivo para realizar melhorias na presente estrada. A vereadora 

também parabenizou os colonos e motoristas do município; além disso, deixou uma 

mensagem de carinho para a passagem do dia dos avós no dia 26 de julho. Para 

encerrar, agradeceu a todos. O Presidente da Casa parabenizou a jovem Angelica 

pela sua colação de grau no curso de Publicidade e Propaganda e pediu a 

subscrição na moção de autoria da vereadora Marcia. Além disso, parabenizou a 

loja de material de construção Gilmar Sertoli que completou 18 anos de trabalho; 

além de parabenizar os colonos e motoristas do município. Como não havia mais 

vereadores inscritos para se manifestar, passou-se para o Intervalo Regimental. 

Reabrindo os trabalhos após o intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse 
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feita a leitura da matéria constante da ORDEM DO DIA: - Moção de nº 042/2025, 

de autoria da vereadora Márcia Worm/PDT, subscrita pelos vereadores Cezar 

Formentini/PDT, Elder Knapp/MDB, Letícia Karling/PSDB, Edson Proença 

Adames/PSDB, Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Rafael Henrique 

Kroessin/PP, Maikon Luz Vicente/PDT e Vilmar Soares da Silva/PDT. A Moção de 

nº 042/2025 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade; - Projeto 

de Lei Complementar nº 003/2025, de autoria do Poder Executivo, que: “ALTERA 

A REDAÇÃO DO ARTIGO 85 DA LEI COMPLEMENTAR 009/2006 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão ninguém se 

manifestou e colocado em votação, o Projeto de Lei Complementar 003/2025 foi 

sendo aprovado por unanimidade juntamente os pareceres; - Projeto de Lei nº 

051/2025, de autoria do Poder Executivo, que: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO, NO VALOR DE R$ 

450.000,00”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 

Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 051/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres; - Projeto de Lei nº 052/2025, de autoria 

do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a contratar servidor por 

tempo determinado, para atender à necessidade temporária de excepcional 

interesse público”. PARECERES: Comissão de Constituição, Justiça e Redação: 

“Considerando que o projeto se reveste de boa forma constitucional, legal e jurídica, 

possuindo correta técnica legislativa, merecendo ser votado nas condições em que 

foi encaminhado, opinamos favoravelmente à sua apreciação”. Assinado pelos 
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Vereadores: Vilmar Soares da Silva/PDT (Presidente), Douglas Rafael 

Allebrand/Republicanos, Letícia Karling/PSDB e Marcia Worm/PDT (Membros). 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação: “Considerando que o projeto está 

de acordo com as legislações financeira, orçamentária e tributária, opinamos 

favoravelmente à apreciação do mesmo”. Assinado pelos Vereadores: Maikon Luz 

Vicente/PDT (Presidente), Cezar Formentini/PDT, Edson Proença Adames/PSDB 

e Rafael Henrique Kroessin/PP (Membros). Colocado em discussão, ninguém se 

manifestou e colocado em votação o Projeto de Lei de nº 052/2025, foi aprovado 

por unanimidade juntamente os pareceres. Para constar estão tramitando os 

seguintes projetos: - Projeto de Lei nº 053/2025, de autoria do Poder Executivo, 

que: “Autoriza a cessão de uso de bem público no âmbito do Município de Santo 

Antônio do Planalto e estabelece a criação funcionamento da incubadora 

municipal”. - Projeto de Lei nº 054/2025, de autoria do Poder Executivo, que: “Cria 

01 (um) cargo de Assessor Administrativo Auxiliar-CC/FG 3, no quadro de cargos 

em comissão e funções gratificadas do município”. - Projeto de Lei nº 055/2025, 

de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a conceder 

permissão de uso do Parque de Rodeios, de forma gratuita, por prazo determinado, 

ao Centro de Tradições Gaúchas Porteira do Planalto, com sede no município, para 

a finalidade de realização da etapa final do 12º Campeonato de Laço de Inverno da 

6ª Microrregião Tradicionalista”. E, nada havendo a tratar sob a proteção de Deus, 

o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores 

Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a ser realizada na próxima segunda-

feira dia 04 de agosto de 2025, no mesmo local às 19:00 HORAS. 

 

 
 
 

Ver. Elder Knapp                                             Ver. Cezar Formentini           
Presidente                                                          1º Secretário 


